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ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В ЗАКЛАДІ
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Необхідною умовою успішної діяльності будь-якої організації є

ефективна робота персоналу. Результативність діяльності закладів охорони

здоров’я залежить насамперед від створення належних умов праці та

застосування дієвих заходів з управління персоналом. Через це, обов’язковою

умовою для успішного функціонування такого закладу є розвиток та високий

рівень управління персоналом.

Проблему управління персоналом досліджували багато вітчизняних і

зарубіжних вчених і практиків. Так, провідний   англійський науковець   М.

Армстронг зазначає,  що  управління  персоналом – це «стратегічний  і
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послідовний  підхід  до управління    найціннішими    активами організації –

людьми, які в ній працюють і роблять  індивідуальний  і  колективний внесок 

у досягнення її цілей, підтримуючи постійну конкурентну перевагу компанії» 

[1, с. 18]. 

Поняття «управління персоналом» має два основних аспекти: 

функціональний і організаційний. У функціональному відношенні під 

управлінням персоналом розуміється: наймання, відбір, прийом та звільнення 

персоналу; ділова оцінка персоналу при прийомі, атестації та відборі; 

профорієнтація і трудова адаптація; мотивація трудової діяльності; організація 

праці; навчання, підвищення кваліфікації, перепідготовка кадрів; управління 

діловою кар’єрою; управління поведінкою персоналу в організації; управління 

соціальним розвитком; управління конфліктами і стресами. В організаційному 

відношенні управління персоналом охоплює всіх працівників і всі структурні 

підрозділи в організації, які несуть відповідальність за роботу з персоналом 

[2]. 

Управління персоналом організації – спрямована діяльність 

керівництва, керівників та спеціалістів підрозділів системи управління 

персоналом, що включає розробку концепції та стратегії кадрової політики, 

принципів та методів управління персоналом організації [1]. 

Ефективне управління персоналом в охороні здоров'я 

передбачає створення мотивованого та продуктивного колективу, що 

забезпечує високу якість медичних послуг через стратегічне планування, 

постійний розвиток, адаптацію та професійний відбір співробітників, а також 

створення сприятливого робочого середовища.   

Ефективність управління персоналом багато в чому залежить від 

обраної системи управління персоналом закладу охорони здоров’я. На нашу 

думку, не можна визначати ефективність управління персоналом за 

допомогою зіставлення тих або інших кількісних економічних показників. 

Щоб мати повну картину, про ефективність тієї чи іншої системи управління 

персоналом, потрібні, критерії та показники, що дозволяють це зробити. А. 

Череп та І. Дашко пропонують характеризувати ефективність управління 
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персоналом за кількома критеріями: ступінь досягнення цілей; оцінка 

компетенцій; оцінка мотивації; вивчення статистики людських ресурсів; 

оцінка витрат [3, с.49]. Л. Михайлова трактує ефективність управління 

персоналом як комплекс взаємопов’язаних економічних, організаційних та 

соціально-психологічних методів, що забезпечують ефективність трудової 

діяльності та конкурентоспроможності підприємств [2]. 

Ефективність діяльності керівників закладів охорони здоров’я 

оцінюють у результаті досягнення цільових індикаторів, де компетентність 

керівника є домінуючим фактором успішного виконання поставлених завдань. 

Однак результат проведення оцінки буває позитивним лише в тому випадку, 

коли обґрунтовано визначено її цілі й раціонально сформовано інструментарій 

оцінки. 

Управління ефективністю персоналу включає управління 

ефективністю наступних процесів: оцінка персоналу; добір персоналу; 

навчання персоналу; робота з кадровим резервом; управління 

компенсаційними пакетами; управління витратами на персонал; планування 

фонду оплати праці, його передача у фінансовий бюджет закладу охорони 

здоров’я.  

У процедурі управління ефективністю персоналу можна виділити такі 

основні етапи: встановлення цілей (цілепокладання); моніторинг досягнення 

цілей при обов'язковій реалізації системи зворотного зв'язку.  

Цілепокладання або цільове управління персоналом є центральною 

ланкою процесу управління ефективністю персоналу, оскільки саме воно 

дозволяє спрямовувати діяльність організації на досягнення глобальних цілей 

через грамотне управління ефективністю персоналу, а потім оцінювати 

ступінь досягнення цих цілей. Цілі визначають напрямок розвитку організації 

і зазвичай декомпозуються в напрямку згори-донизу: від загально-

корпоративних орієнтирів до конкретних нормативів і дій.  

Після встановлення цілей та їхньої декомпозиції на нижчі рівні 

управління, виникає завдання забезпечення зворотного зв'язку. Зворотній 

зв’язок реалізується через виконання співробітниками дій, необхідних для 
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вирішення встановлених завдань, і доводяться до керівництва через показники 

діяльності, які характеризують фактичні результати. Критерії оцінювання або 

показники ефективності – це спеціальні вимірники, які дозволяють зіставити 

досягнутий рівень з тим рівнем, який вважається цільовим. Зворотній зв'язок 

не тільки дозволяє констатувати відхилення поточного стану від бажаного, 

встановити компенсацію для персоналу, але й забезпечує вхідну інформацію 

для коригування. та уточнення встановлених цілей та їхніх характеристик у 

разі необхідності. Застосування такої процедури, яка покладена в основу 

системи управління ефективністю персоналу, в кінцевому рахунку сприяє 

ефективності розвитку [4]. 

Таким чином, дослідивши наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

учених щодо сутності та змісту поняття «управління персоналом», нами 

сформовано власне визначення. Управління персоналом – це комплексна 

система адміністративно-управлінських, правових, організаційно-

економічних і особистісних факторів, способів, методів впливу на персонал 

задля підвищення ефективності, конкурентоспроможності закладу охорони 

здоров’я. Управління ефективністю персоналу являє собою наростаючу 

спіраль: отримавши проміжний результат, керівник проводить оцінку 

персоналу, складає програму розвитку і, отримавши наступний результат, 

проводить оцінювання знову. Розвиток співробітників повинен бути 

безперервним, а система мотивації за досягнення відповідною та адекватною 

потребам працівників. 
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